

12349公益服务热线今开通

市民拨打热线,可享养老、家政、维修等上百项服务

本报1月23日讯(记者 陈之焕 通讯员 逢晓) 24日起,青岛正式开通12349便民服务热线,届时12349社区客户端、12349社区便民服务热线将与服务热线同时启动,市民拨打12349公益服务

热线将享受百项便民服务。24日起,岛城居民拨打12349便民服务热线,便可享受居家养老、日间托老、家政、开锁、维修、搬运物流、健康咨询、订餐订票、娱乐生活等上百项服务。据悉,12349

是青岛市民政系统首次向社会统一开通的公益服务热线,24小时向社区居民(尤其是老年人)提供民政政策咨询。与12349热线相关联的社区服务客户端,目前已在青岛市366个社区安装完成,经

过近3个多月的测试,已具备接收、发送服务请求、实施服务调配、反馈服务意见等功能。

12349便民服务热线、社区客户端开通的同时,率先在市南区试点的六家12349

社区便民服务超市也将开门营业。与这些传统意义上的超市不同,12349社区便民服务热线通过与客户端相结合的方式,居民随时呼叫、足不出户即可享受优质、贴心的便民服务。六

家试点超市分别设于八大峡街道三门峡社区、云南路街道莘县路社区、江苏路街道龙江路社区、中山路街道中山路社区、八大湖街道泰州路社区和珠海路街道海口路社区。

捐出遗体, 做点贡献



78岁老教师临终前自称有福气, 捐献遗体延续幸福

本报1月23日讯(记者 李晓闻) 23日,家住金门路街道的遗体捐献者家属吴幼牧收到了市南区政府和街道办、居委会送来的年货和慰问金。吴幼牧78岁的老伴宋忠权在去年8月去世后,完成了遗体捐献,临走时留下了“领取捐献遗体志愿书,也算如愿做一点贡献”的遗言。

吴幼牧和宋忠权的家中一尘不染,花草、瓷器、书画都摆放得井然有序。这是一个知识分子家庭,老俩口都出生于上海,上世纪50年代时一同毕业于当时位于青岛的山东大学外语系,并一同留校当了老师。上世纪60年代,两人被调到泰安一所中学任教。在泰安住了大半辈子,宋忠权还连续多年被选为当地区、市人大代表和政协委员。

退休后,吴幼牧和宋忠权跟着儿子来到青岛定居。在吴幼牧的印象里,十几年前,老伴就跟他提过遗体捐献的事,“那个时候就是闲聊,好像是他无意中说起一个朋友去世了、



吴幼牧看着老伴生前的照片。 李晓闻 摄

捐献了遗体,将来他自己也要这样做……”

一年前,宋忠权被查出患有贲门癌,癌细胞已经转移扩散。这时,当宋忠权再次提起要捐献遗体的事,怕老伴反对,他先想办法说服了儿子,并催着儿

子办好了申请捐献遗体的手续。

“我是一个有福气的人,我有一个幸福的家庭;最后的事:不告亲友,一走了之;领取捐献遗体志愿书,也算如愿做一点贡献……”这是临走前,

宋忠权留下的遗言。虽然到最后吴幼牧也没能接受老伴捐献遗体的想法,但她没有反对,宋忠权的愿望最终得到了妻子的尊重,2012年8月28日,他成为了青岛市第281例遗体捐献者。

世园会植物馆正式封顶

钢结构由14000多根钢杆焊接而成,预计9月底完工



本报1月23日讯(记者 蓝娜娜) 经过3个月的24小时施工,2014青岛世园会第二大展馆植物馆正式封顶。23日,记者获悉,植物馆钢结构共使用钢杆14000多根,总吨位达3000吨,是全亚洲最大的钢结构植物馆之一。

2014青岛世园会植物馆位于园艺园北部,北邻草纲园,建筑形象类似一片树叶,占地面积2.44公顷,总建筑面积22749平方米,工程总投资2.93亿,由青岛建安建设集团有限公司总承包施工建设。植物馆内共设4个展区,分别是暖温带植物展区、竹艺展区、温带植物展区和海洋展区。其中,海洋展区是国内举办世园会以来首次引入,届时将打造以海洋藻类植物为主的“海底森林”,展示巨藻、海带、石花菜等海洋植物。

“青岛世园会植物馆

是全亚洲最大的钢结构植物馆之一,钢材总吨位约3000吨,拼装杆件数量达到14000多根,所有的钢杆都是现场拼装焊接,钢管焊缝总长度达到17000多米,相当于10000吨常规钢结构工程的焊接量。”青岛建安建设集团有限公司项目执行经理崔金辉说,为了保

证工期,植物馆的建设动用了约400名工人,施工人员两班倒,每天24小时不间断施工,最终用了3个月就完成植物馆钢结构主体封顶,预计9月底施工全部完成。

崔金辉称,为了植物有利生长,植物馆外墙采用透光率达90%的玻璃幕

墙,由于15000块玻璃大小各不相同,因此所有的玻璃都是特制的,均是先由淄博采购原片玻璃,再到天津进行二次加工而成。据悉,植物馆还采用虹吸雨水回收利用系统,可将雨水回收处理后用于灌溉,节省自来水使用量。



施工人员在安装外围玻璃幕墙。 本报记者 张晓鹏 实习生 高开元 摄



体育中考考什么? 今天下午抽签定!

本报1月23日讯(记者 李珍梅) 今年的体育中考测什么?24日下午就会出炉。23日,记者了解到,2013年青岛市初中毕业生升学体育考试选考项目继续通过抽签定夺。

2013年青岛市初中毕业生升学体育考试选考项目将于24日下午3点30分,在市实验初中通过抽签定夺。今年考生必考项目依旧为男生1000米跑,女生800米跑。

去年,青岛首次实行抽签定选考项目,其中男生的两项选考项目为50米跑、足

球;女生的选考项目为立定跳远、足球。由于去年足球已被抽到,今年足球将不会再被候选。考试项目将在排球或篮球两项中选出。

“就是说,去年考到的足球、男生50米跑、女生立定跳远今年不会再考了。但明年就会继续参与到抽签中来。”市教育局体卫艺处处长李业庆介绍说。按照去年的方式,抽签采用彩票摇号机。24日抽签现场,将有学生代表、家长代表、教育社会监督员代表、纪委监察部门代表参与监督。

三地块即将拍卖

将建不少于372套保障房

本报1月23日讯(记者 邱晓宇) 近日,青岛市北区、李沧区共三块土地挂牌上市即将拍卖。其中两块土地将划拨土地配建保障房,共建不少于372套。

青岛市北区、李沧区共三块土地挂牌上市即将拍卖。本次出让的2号、3号地块需配建保障性住房,商品

住房用地和保障性住房用地同时供应。商品住房用地出让后,同时将保障性住房用地划拨给受让人。2号地块配建公共租赁住房,建筑面积不少于11806.7平方米,不少于197套;3号地块配建经济适用房,建筑面积不少于11336.7平方米,不少于175套。

劳动人事争议

可就地申请仲裁

本报1月23日讯(记者 李晓闻) 今后发生的劳动人事争议,当事人可在劳动者实际工作场所所在的区、市申请仲裁了。日前,为方便当事人就近、就地处理劳动人事争议,青岛市制定下发《青岛市劳动人事争议案件管辖若干规定》,自发布之日起执行。

根据规定,市劳动人事争议仲裁委员会负责受理注册、登记地在市南区、市北区、李沧区内用人单位与劳动者发生的劳动争议,包括中央、省驻青机关、企事业单位,市属机关、企事业单位,社会团体、民办非企业单位,外地驻青单位及其分支机构。劳动合同履行地在市内三区之外的,一方当事人既可向市劳动人事争

议仲裁委员会申请仲裁,也可向劳动合同履行地所在区(市)和青岛前湾保税港区等劳动人事争议仲裁委员会申请仲裁。

各区(市)和保税港区等劳动人事争议仲裁委员会负责受理单位注册、登记地在本辖区内,除市劳动人事争议仲裁委员会管辖以外的用人单位与劳动者发生的劳动争议。

如果劳动者劳动合同履行地不在本区(市)和保税港区等辖区内,一方当事人既可向单位注册、登记地所在的区(市)和保税港区等劳动人事争议仲裁委员会申请仲裁,也可向劳动合同履行地所在的区(市)和保税港区劳动人事争议仲裁委员会申请仲裁。